

В Республике Беларусь наблюдается дисбаланс между спросом и предложением на рынке труда. С одной стороны, существует недостаток квалифицированных специалистов в определенных отраслях экономики, таких как информационные технологии, инженерное дело и медицина. С другой стороны, большое количество людей имеют низкую квалификацию и не могут найти работу, соответствующую их профессиональным навыкам.

Еще одним важным вопросом функционирования рынка труда в Республике Беларусь является проблема безработицы. Несмотря на уровень безработицы, который официально довольно низкий, существует значительное количество скрытой безработицы, особенно среди молодежи. Многие люди вынуждены работать на неофициальных работах или за пределами своей профессии из-за отсутствия возможностей для развития своей карьеры.

Еще одной важной проблемой функционирования рынка труда является уровень заработной платы и условия труда. В Республике Беларусь многие работники сталкиваются с низкими заработными платами и неудовлетворительными условиями труда. Это создает социальные и экономические проблемы, такие как бедность и миграция рабочей силы.

Таким образом, функционирование рынка труда в Республике Беларусь представляет собой сложную проблему, требующую комплексного подхода со стороны правительства, работодателей и работников.

Необходимо провести реформы в области образования и профессиональной подготовки, чтобы уменьшить дисбаланс между спросом и предложением на рынке труда, а также улучшить условия труда и заработную плату для работников.

УДК 330.59 (476)

Студ. А. В. Толкачева
Науч. рук. ассист. О.Ю. Осташко
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ И ЕГО СОСТАВЛЯЮЩИЕ

Уровень жизни – это важный показатель социально-экономического развития страны. Для изучения этого показателя рассматривают такие составляющие, как уровень доходов, доступность жилья, образование, здравоохранение и социальная защита.

В последние годы в Республике Беларусь происходят положительные изменения в динамике уровня жизни населения. Уровень до-

ходов растет, доступность жилья улучшается, качество здравоохранения повышается, а государственные программы по социальной защите населения демонстрируют свою эффективность. Однако, несмотря на положительные тенденции, все еще существует ряд проблем, требующих внимания и улучшения. Например, неравномерность в доступе к качественным медицинским услугам или неравенство в доходах населения.

Одной из основных проблем, касаемо уровня жизни населения является высокий уровень инфляции, который может снижать покупательскую способность населения. Также существуют проблемы с доступностью жилья. Но, стоит отметить, что в Беларуси государство активно работает над программами по строительству и обеспечению доступного жилья для населения, что способствует улучшению ситуации в этой области. Образование и здравоохранение также важные составляющие уровня жизни. В Республике Беларусь имеется развитая система образования и здравоохранения, однако существуют проблемы с качеством образования и доступностью медицинских услуг.

Кроме того, важно учитывать мнение и оценки самих граждан о качестве своей жизни. Проведение опросов и социологических исследований может дать дополнительную информацию о том, какие аспекты жизни считаются наиболее важными для населения и где видятся основные проблемы.

В целом, динамика уровня жизни в Республике Беларусь отражает как положительные изменения, так и проблемы, требующие внимания и решения. Для улучшения ситуации необходимо разрабатывать и внедрять эффективные меры по улучшению доступности социальных услуг, борьбе с инфляцией и повышению качества образования.

УДК 330.332 (476.1)

Студ. К.А. Похожай
Науч. рук. ассист. О.Ю. Осташко
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ г. ЖОДИНО

Производственный потенциал представляет собой совокупность всех видов ресурсов и условий осуществления производства товаров и производства услуг. Он является важнейшим компонентом совокупного экономического потенциала, характеризующим производительные силы страны, реального сектора экономики.

Жодино к настоящему времени является важным промышленным центром Республики Беларусь, расположенным на путях сооб-